
„Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky čas. Hrdliččin 
zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj.“ Těmito proslulými verši 
začíná lyrickoepická skladba Karla Hynka Máchy. Většina z nás má 
první máj spojený s oslavou lásky. K prvnímu máji bezesporu patří 
také staročeský zvyk stavění májek, tradičního symbolu jara. 
Nenechte se však oklamat Máchou a slovem májka. Tento svátek vůbec 
nemá český původ. Láskyplné hašteření začalo ještě mnohem dříve a ne-
bylo tak zakázané, jako v civilizovanějším máchovském světě. Začalo to 
všechno u pohanů a Keltů a původně se svátek lásky jmenoval Beltain, což 
v překladu znamená zářící oheň či Belenův oheň. Zapalovaly se velké ohně, 
které symbolicky očistily lidi i zvířata od neduhů a nečistých myšlenek, kte-
ré se nashromáždily v temném zimním období. V předvečer Beltainu se 
milenci vydávali do lesů, květen potom byl svátkem milostných her a z této 
doby možná také pochází líbání pod rozkvetlým stromem na 1. máje. 
Po vzoru keltského svátku Beltain, který se slaví dodnes na některých mís-

tech v Irsku a ve Skotsku, kdy si mladíci navzájem kradou májky vystavěné 
pro své milé na důkaz lásky, se v českých zemích dle tradice kradou májky 
mezi vesnicemi. Májku lze zcizit pouze v noci z 1. na 2. května. Pokud 
některá vesnice o májku přijde, znamená to pro ni velkou ostudu a potupu. 
Proto si každá vesnice musí svou májku bedlivě hlídat, aby ji závistivci ze 
sousední vesnice nepokáceli. 
V dnešní době si už ne každá vesnice staví májku, ale oslava Máje je i na-
dále pro všechny důvod k povyražení si. Je to opravdu svátek zamilova-
ných. 1. máje se dívky a chlapci, ženy a muži vydávali do třešňového sadu, 
kde si příznivci svátku vybírali tu nejkrásnější třešeň, pod kterou si dávali 
polibek na důkaz své vzájemné lásky. A to všechno pod záminkou, ať mla-
dá dívka či žena jen tak neuschne. 
Civilizovaná doba však trošičku zlenivěla a dneska se již neřeší, pod kte-
rým stromem si zamilovaní chtějí užít vytouženého symbolu lásky. Stačí, 
když ten nějaký strom kvete. I přes upadání tradic většinou lidé 1. květen 
vítají, je to totiž i státem uznávaný Svátek práce, a tak lidé alespoň nemusí 
do práce. 
Ať už patříte mezi ty aktivnější někde pod korunou rozkvetlého stromu, 
nebo spíš vítáte den pracovního volna, vám všem přeji krásný květen a uží-
vejte jara plnými doušky.                                                               Ing. Jiří Lain 

květen
2018

zdarma



 - 2 -

	 02. 5. 	 Zájmová činnost
	 09. 5. 	 Ch. G. Masaryková - dopisy Alici
	 16. 5. 	 Procvičování paměti
	 23. 5. 	 Posezení u kávy a čaje
	 30.5.	 Program dle dohody

Bryndza, R.: Do posledního dechu. Další případ Eriky Fosterové,   	
                            Cosmopolis 2018
Cogneti, P.: Osm hor, zfilmováno, Odeon 2017
Ferrante, E.: Příběh ztracené holčičky, 4. díl Geniální přítelkyně, 
                           Prostor 2018 
Helena Třeštíková v rozhovoru s Pavlem Kostíkem: 
                       Sběrná kniha, Paseka 2017
Minier, B.: Noc, pokračování série  s kriminalistou Martinem 
	      Servazem, nakladatelství ZYZ 2018
Toro del G.: Tvář vody, zfilmováno, Host 2018
Vargas, F.: Když vyleze pavouk, Argo 2018

Termíny svozu BIO popelnic
	
	 7. 5. 2018      19. týden	

	 21. 5. 2018        21. týden

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v r. 2018

SOBOTA

	 12.	 5.	 2018
	 14.	 7.	 2018
	   8.	 9.	 2018
	 10.	11. 	 2018

	
Kontejnery budou v době od 8:00 do 12:00 

umístěny na obvyklých místech.

MĚSTO LIBČICE NAD VLTAVOU
hledá pro posílení čety údržby

STROJNÍKA.

Tento pracovník bude vykonávat práci s mechanizačními stroji
a zároveň se podílet na fyzické práci na údržbě města.

Bližší informace získáte u pana tajemníka:
Ing. Roman Dědič
tlf.: 233 101 653

Vítání občánků
Vážení rodiče,

dne 2. 6. 2018 se pod záštitou starosty města Libčice nad 
Vltavou uskuteční akt vítání dětí, 

které se narodily v období od 30. 10. 2017 do 15. 4. 2018.
Pokud máte zájem, aby vaše děťátko bylo v tento den přiví-
táno mezi občany města Libčice nad Vltavou, sdělte prosím 
jméno a příjmení dítěte, datum jeho narození a svou adresu 

na Městský úřad Libčice nad Vltavou, 
e-mailem na: matrika@libcice.cz, 

osobně u paní Janáčové 
nebo telefonicky na 233 101 651, 233 101 656, 

a to nejpozději do 22. 5. 2018.

Pozvánka s přesným časem bude včas zaslána.
Podmínkou slavnostního obřadu je 
trvalý pobyt dítěte v našem městě!

Markéta Janáčová, matrikářka

SKLÁDKA NA SOUKROMÉM POZEMKU
Na časté dotazy, proč je u poměrně hezkého domku na náplavce neuvěři-
telná skládka, můžeme podat toto vysvětlení.
Pozemek je v majetku státního podniku Povodí Vltavy, který má řešení 
této záležitosti plně ve své kompetenci a jedná s nájemcem pozemku, kte-
rý je za odpad nepřímo zodpovědný.
Město Libčice nemá bohužel žádnou zákonnou možnost, jak zajistit vy-
klizení pozemku, kromě urgencí, které neustále uplatňuje. Správním or-
gánem je Městský úřad Černošice, se kterým je město rovněž v kontaktu.

Ing. Roman Dědič, tajemník

Z provozních důvodů budou změněny 
úřední hodiny matriky

(sňatky, určování otcovství, narození a úmrtí). 
Od května pouze ve středu od 7:30 do 18:00.

Děkujeme za pochopení.

Foto: Hannah Bartíková
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VZPOMÍNKA NA ING. FR ANTIŠKA LISÉHO

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem, kteří uctili památku a zavzpomínali na rodáka, celoživotního libčického občana, 

čestného a spolehlivého člověka, pana ing. Františka Lisého, který zemřel 27. 3. t. r.
Děkujeme za projevy účasti a slova útěchy.

Za rodinu: Vendula Lisá

Dovolte mi na závěr citaci z jednoho 
jeho básnického dílka:

Jsem vděčný životu
za lásku, jíž mi dal,
navěky je ve mně
i ve všem 
co jsem psal.

Neb lásky, té není 
jak slunce nikdy moc,
ve chvílích nejtěžších
mně přišla na pomoc.

Ing. Ilona Chrtová

Vážené čtenářky a vážení čtenáři Libčických novin,
v životě jsem už musela napsat spoustu věcí, radostných i těch úpl-
ně opačných. Že mne potká tak smutný úkol, jako napsat vzpo-
mínku na Františka, by mne donedávna ani v nejhroznějších před-
stavách nenapadlo. Za ta léta spolupráce a přátelství byl František 
pro mne člověkem opravdu blízkým, kterému se mohlo říci vše. 
Vždy byla jistota, že se setkáte s pochopením i vlídností.
Události se sběhly hodně rychle. Ještě v únoru jsme spolu řešili 
různé věci spojené s komunální politikou a plánovali rodinné set- 
kání. Pak to vše nabralo hrozný spád a zákeřná nemoc 27. března 
večer zvítězila.
Teď sedím u počítače, prošla jsem spoustu mailů od něho, přečetla 
jeho básničky a jsem ještě bezradnější, jak se slovy alespoň trochu 
trefit do toho, jaký František byl a co pro Libčice znamenal. Lib- 
čičtí pamětníci určitě vědí, že byl potomkem významné rodiny 
Fischerů, jejíž někteří členové byli majitelé letecké cihelny a jiní 
byli významní umělci. Františkovi bylo dáno od předků oboje. 
Měl technické vzdělání, byl vědeckým pracovníkem v Ústavu ja-
derného výzkumu v Řeži. Zároveň měl i obrovský dar slova, psal 
krásné články, přání, básně.
Myslím, že k němu bezpochyby patří také to, že byl hlavním tvůr-
cem libčické komunální politiky po pádu komunistického režimu 
v roce 1989. Zapojil se do dění Občanského fóra. Byl zakládají-
cím členem Občanské demokratické strany a mnohaletým před-
sedou jejího místního libčického sdružení. Od roku 1990 byl celá 
čtyři volební období až do roku 2006 libčickým místostarostou.  
I v následujících dvou volebních obdobích byl členem zastupitel-
stva našeho města. V posledních letech byl členem investiční ko-
mise. Nejen takové dlouhé období, ale hlavně to, jak se této práce 
zhostil, jak v ní vystupoval, jednal a rozhodoval, ho v libčické ko-
munální politice navždy zařadilo na příčku nejvyšší.
Františkův život nenaplňovala jenom práce a místní správa věcí ve-
řejných. Byl milujícím manželem, otcem a dědečkem. Měl mnoho 
opravdových přátel. Dokázal se radovat z obyčejných maličkostí. 
Zajímal se o spoustu věcí a stále se vzdělával.
Když bych ho měla popsat někomu, kdo ho neznal, tak bych řekla 
noblesní. Noblesní zvenku, ale hlavně uvnitř. Laskavý, vlídný, přá-
telský, spravedlivý, uvážlivý, s úžasným přehledem i nadhledem. 
V životě po sobě nezanechával bolestné stopy. Moc si přeju, aby-
chom si jeho odkaz nesli ve svých srdcích stále.
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ZAHÁJENÍ REALIZACE
Začátkem dubna byla dokončena kontrola veřejné zakázky 
na zhotovitele strategických dokumentů, podepsány smlouvy  
s dodavateli a tím byla oficiálně zahájena realizace. 
Kontrola veškerých dokumentů vztahujících se k výběrovému 
řízení na zhotovitele strategického plánu a urbanistické stu-
die byla ukončena a vedení města mohlo přistoupit k podpisu 
smlouvy s firmou AQE advisors a.s., která zpracovává strategic-
ký plán, a s Ing. arch. Ondřejem Bartůškem, který se svým tý-
mem zpracovává urbanistickou studii a oficiálně zahájit realizaci 
projektu. Koncem dubna proběhla první koordinační schůzka. 
Nečekaně zdlouhavá kontrola způsobila časový deficit, který 
budeme muset řešit žádostí o prodloužení projektu. Během 
jarních měsíců proběhne příprava a zpracování analytické části. 
Činnost pracovních skupin je nutné rozdělit na dvě fáze z dů-
vodu nadcházejících letních prázdnin. První, předprázdninová 
fáze, bude mít teoretický charakter. Účastníci pracovních sku-
pin zhodnotí podklady dodané zpracovatelem, sestaví socio-
ekonomickou analýzu města (profil města) a zahájí diskuzi na 
téma vize města, strategické cíle a priority. 
První veřejné projednání (analytická část strategického plánu 
a pracovní návrh urbanistické studie) je plánováno na druhou 
polovinu června. Pracovní skupiny budou pokračovat ve své 
činnosti návrhovou částí počátkem září. Zde by se měly detail-
ně projednávat návrhy konkrétních opatření s ohledem na jejich 
prioritu. Je třeba velmi detailně projednat každý záměr podle 
jeho naléhavosti. 
V květnu proběhne dotazníkové šetření mezi občany města s cí-
lem zjistit jejich názory. Tento dotazník má mimo jiné odpově-
dět na otázku, co lidem nejvíce vadí a kam směřovat projektové 
záměry. Věnujte prosím tomuto dotazníku pozornost a čas, zjiš-
těné údaje budou velmi důležitým zdrojem informací. Můžete 
ho vyplnit v papírové podobě a vhodit jej do označeného boxu, 
nebo elektronicky - odkaz najdete v záhlaví úvodní stránky na 
webu města.
Své připomínky můžete zasílat na koordinatorsp@libcice.cz.

PŘEDSTAVENÍ FIRMY AQE ADVISORS a.s. 
Dodavatelem strategického plánu rozvoje města je poradenská 
společnost AQE advisors, a. s., poskytující služby převážně sub-
jektům veřejného sektoru. V oboru poradenství působí od roku 
1991 a díky tomu je schopna zákazníkům zajistit kontinuitu, 
zkušenosti a tým specializovaných expertů. Díky velmi těsnému 
vztahu mezi poradcem a klientem vzniká pro společnost velmi 
silný závazek v rámci realizace každého projektu. Za dobu exi-
stence společnosti bylo dokončeno již více jak 1 700 individu-
álních poradenských zakázek pro klienty z veřejného sektoru. 
Zkušenosti, které společnost získala, jí nejen pomáhají poskyto-
vat lepší a hodnotnější služby, ale jsou i pravidelně publikovány 
v odborném tisku, prezentovány na celé řadě tematických kon-
ferencí a seminářů a předkládány jako odborný standard pro 
celou řadu návazných aktivit.
Zájmem města je zapojit veřejnost do procesu tvorby rozvojové 

strategie. V této souvislosti proběhne v tomto měsíci na území 
města šetření, jehož smyslem bude zjištění názorů, připomínek 
a podnětů občanů k budoucímu rozvoji města. Dotazníkové 
šetření bude také možno vyplnit elektronicky prostřednictvím 
webových stránek města. Výsledky průzkumu budou tvořit 
součást celkové analýzy prostředí města Libčice nad Vltavou. 
Veškeré závěry vyplývající z analýzy budou použity výhradně 
jako podklady pro zpracování strategického plánu.
Členové realizačního týmu poradenské společnosti AQE advi-
sors a.s. jsou: 
Ing. Martin Krištof, vedoucí týmu
Ing. Jan Havránek, odborník na strategii
Ing. Jan Obrovský, člen týmu
Mgr. Jan Eberhard, člen týmu
Ing. Martin Havlík, člen týmu
Ing. Pavel Franěk, člen týmu

DOBRÁ VIZE MĚSTA JE ZÁKLAD 
Začátkem března proběhlo veřejné setkání občanů našeho měs-
ta a týmu, který bude pracovat na vytvoření strategického plá-
nu. Z reakcí a následné diskuze bylo patrné, že veřejnost toto 
téma velmi zajímá. 
Salonek v restauraci Na plovárně se v průběhu večera zcela za-
plnil. Po úvodní prezentaci se začalo živě debatovat. Především 
a zcela logicky se diskutovalo na téma vize města. Ač se to na 
první pohled nemusí zdát, je to zcela zásadní záležitost, neboť 
každý z nás může vidět směřování našeho města po svém. Na-
konec se však musíme shodnout na jednoduché a vystihující 
formulaci. Definovat vizi města není jednoduché. Je to proces, 
na kterém by se měli podílet všichni - představitelé města i širo-
ká veřejnost. 
Inspirovat se můžeme ve strategických dokumentech jiných 
měst. Pokud si na internetu projdete pár formulací vize města, 
velmi rychle si vytvoříte jasnou představu. Existují obecné zá-
sady, kterými se můžeme řídit, nikoli však dogmaticky. Dobrá 
vize se vyznačuje pointou, staví na tradicích a historických zá-
kladech, zlehka se opírá o současný stav a jasně vymezuje směr 
a cíl. Vize by měla být ambiciózní - nesmíme se bát vyjádřit svou 
odvahu posunout věci kupředu. Současně musí splňovat pod-
mínku realizovatelnosti. Velkou chybou je neurčitá a obecná 
formulace. Vize města má obsahovat zcela jasné a hmatatelné 
sdělení. Vize také musí vyjadřovat naši odlišnost, to v čem je 
naše město jiné a v čem se lišíme od ostatních. 
Záměrně neuvádím konkrétní příklady, zkusme si sami nejprve 
odpovědět na otázku: „Jak by naše město mělo vypadat v roce 
2030?“
Směle do toho, své tipy posílejte na email koordinatorsp@lib-
cice.cz. Na webu města již dnes najdete několik námětů od va-
šich sousedů. A pokud budete souhlasit, zveřejním i váš návrh 
na webu. Následně se všechny náměty zhodnotí a vyberou se 
nejlepší, o kterých budeme hlasovat. Těším se na vaše náměty.

Mgr. Kateřina Hrachovcová
koordinátor strategického plánování
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UKLIDILI JSME LIBČICE
Stejně tak jako v předchozích letech i letos se v sobotu 7. 4. 2018 
sešla parta nadšených občanů Libčic, aby se ve svém městě zapoji-
la do celonárodní akce Ukliďme Česko. 
Už se stává tradicí, že převahu mají děti nad dospělými. V letoš-
ním roce jsme uklízeli ve dvou lokalitách: v ulici V Zahrádkách - v 
její horní části, kde je velká černá skládka a v ulici Ke Studánkám. 
Celkem byly během akce sebrány téměř 4 tuny odpadu, který pra-
covníci úklidové čety odvezli na skládku. 
I letos byl úklid zakončen na náplavce, kde na všechny účastníky 
čekalo občerstvení. Věřím, že v následujících letech bude účast ješ-
tě hojnější, a že zájem mladé generace je předzvěstí čistého města v 
blízké i vzdálenější budoucnosti. 

Text a foto: Vít Penížek, 
komise životního prostředí

HADI A HADICE NA SOUTĚŽÍCH
Dne 17. 3. 2018 se družstvo malých libčických hasičů zúčastnilo okres-
ní soutěže v uzlové štafetě ve Středoklukách. Zde jsme jako nováčkové 
dokázali porazit dvě družstva, a tak jsme skončili na solidním 11. místě  
s motivací být v příštím roce lepší.
Dne 14. 4. 2018 proběhl první ročník Železného hasiče junior, který byl 
pořádán ve Veltrusích. Zde se s dráhou statečně prali jak Hadi, tak i sta-
tečné Hadice, a nakonec to cinklo a Jakub Náměstek si odvezl krásný po-
hár a medaili za 3. místo v kategorii mladších. 

Pavel Mach

CO JSTE HASIČI, CO JSTE DĚLALI...
aneb zpráva o výjezdech za rok 2017
Poslušně hlásíme, že pivovárek jsme shořet nenechali. A teď vážně. 
V roce 2017 byl hasičské výjezdové jednotce JPO3/I (co to zna-
mená si vysvětlíme v některém z příštích článků) při Sboru dob-
rovolných hasičů Libčice nad Vltavou vyhlášen poplach okresním 
dispečinkem HZS Středočeského kraje celkem 30x. To je mírný 
nárůst oproti předchozím rokům. Několikrát se jednalo o falešný 
poplach, nebo jsme byli vráceni zpět na základnu během cesty na 
místo, nicméně v 25 případech jsme se podíleli na zásahu.
A zásah neznamená jen požár. Stále větší podíl má různá technic-
ká pomoc: odklízení spadlých stromů z vozovky, čerpání vody při 
záplavách, sršně a vosy, atd. U požáru jsme v roce 2017 zasahovali 
18x, což činí 60 % všech výjezdů. Naštěstí se letos jednalo vesměs 
o menší požáry bez vážnějších hmotných škod či zranění.
Oněch 30 výjezdů do roka znamená 2,5 poplachů do měsíce, tak 
to ale není. Zatímco vichřice na konci října znamenala v jediný 
den 4 výjezdy na pády stromů, na přelomu léta a podzimu jsme 
měli 69 dnů nepřetržitého klidu. Nikdy proto nevíme, kdy nás 
takzvaně „zvednou“. Ve dne v noci musíme být připraveni.
A kde všude jsme zasahovali? Nejčastěji přímo na katastrálním 
území Libčic (33 % všech zásahů). Opakovaně jsme byli v Úholič-
kách, Velkých Přílepech či Roztokách, podívali jsme se ale i do 
Dolan, Turska, Statenic a dalších okolních obcí.
Největší radost máme z toho, že jsme zareagovali na 100 % vyhlá-
šených poplachů (což není u „dobráků“ běžné) a že za celý rok 
2017 nedošlo ke zranění žádného člena výjezdové jednotky. Za 
to patří dík hlavně našemu veliteli Vladimírovi Čmelíkovi a také 
postupně obnovované a zlepšující se ochranné výstroji a technice. 
Přejme si, aby tomu tak bylo i v roce 2018. 
Výjezdová jednotka je plně financována z rozpočtu města Libčice 
nad Vltavou (za což mu patří dík) a její finance jsou oddělené od 
Sdružení dobrovolných hasičů. O tom však až příště.
Kompletní prezentace výjezdů za minulý rok je dostupná on-line na  
https://goo.gl/b7xiim

                                           Mgr. Jan Menšík
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ZASTUPITELÉ VE ŠKOLE
9. 4. 2018 uvítala paní ředitelka v základní škole nezvyklou návštěvu. 
Několik zastupitelů, pro které spolu se školskou komisí připravila na 
jejich žádost prohlídku školy a besedu, při níž odpověděla na celou 
řadu otázek o současném provozu školy i plánech do budoucna. Jed-
nalo se o první setkání tohoto druhu na půdě školy, což se ukázalo být 
velmi podnětné. Všichni se podrobně seznámili se stavem a provozem 
školní budovy i o výukových programech a zajímavých projektech 
školy. Věříme, že tato osobní návštěva a detailní výklad paní ředitel-
ky, která ochotně a zasvěceně zodpověděla všechny položené otázky, 
napomůže zastupitelům při jejich případném dalším rozhodování  
o základní škole.
Školská komise hodnotí ZŠ jako velmi příjemné prostředí pro děti  
i rodiče, s přátelským přístupem pedagogů, vedení školy i personálu. 
Libčická základní škola je dle našeho názoru na velmi dobré odborné 
úrovni. Oceňujeme, že je otevřená dalšímu rozvoji a využívání mo-
derních metod výuky dle trendů i norem MŠMT. Vnímáme velkou 
snahu vedení školy využít všech daných možností pro pohodlnou  
a moderní výuku dětí za dobré spolupráce se zřizovatelem.
Kompletní zápis školské komise najdete na www.libcice.cz v sekci ko-
mise a výbory.

Za školskou, sportovní a kulturní komisi Tomáš Hykeš

Zcela nová školní knihovna umožňuje žákům o velké přestávce přístup ke knihám, které si 
na místě mohou prohlédnout, případně půjčit domů.                        Foto: Hannah Bartíková

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY 
Zápis do první třídy je jedním z významných kroků v životě dí-
těte i celé jeho rodiny. 
V libčické škole zápis proběhl ve dnech 4., 5. a 12. dubna, kdy 
přišlo v doprovodu svých rodičů celkem 43 budoucích prvňáč-
ků. Chtěli jsme jim připravit příjemný zážitek, který děti navna-
dí na školu a na nějž budou rády vzpomínat. Pro zpestření mohli 
budoucí prvňáčci potkat ve škole 3 maskoty v převleku soviček. 
Odměnou nám byly usměvavé tváře budoucích prvňáčků.
Ve třídách na děti čekali učitelé s různými úkoly, při jejichž pl-
nění příští školáci ukazovali své schopnosti a připravenost do 
školy. Tradičně při zápisu pomáhali starší žáci, kteří provázeli 
rodiče s dětmi, hráli si s nimi ve školní družině, kde také probí-
halo populární malování na obličej.
Odměnou za úspěšné absolvování zápisu byly nachystané drob-
né dárečky z dílny žáků naší školy.
Výsledkem letošního zápisu je, že ve školním roce 2018/2019 
se budeme těšit na prvňáčky, kteří budou rozděleni do dvou  
tříd.                                                         Mgr. Drahomíra Raveane, ředitelka

SEZNAMOVÁNÍ SE ŠKOLOU
Tak jako každý školní rok, probíhá i ten letošní „škola nanečis-
to“, pro budoucí prvňáčky naší školy. Od ledna do června se 
předškoláci seznámí s prostředím základní školy a procvičí do-
vednosti, které budou do školy potřebovat. 
Náplní těchto hodin je rozvíjení vizuomotoriky, jemné moto-
riky, grafomotoriky, kognitivních funkcí a také je dbán důraz 
na řečový projev. Děti si mohou vyzkoušet, jaké je to být prv-
ňáčkem, který sedí ve školní lavici a plní úkoly, které dostane od 
paní učitelky. Zúčastněné děti chodí do školy výborně připrave-
né a vybavené pomůckami. S velkou chutí si připravují na lavice 
penály a těší se, jaké dostanou na hodině úkoly. 
A protože se ve škole žákům rozdávají známky, jsou i naši před-
školáci motivováni veselými razítky nebo velkými jedničkami. 
Na hodinách předškoláků se snažíme také dětem ukázat, že ško-
la není jen určité místo v lavici, ale že škola je jedna velká zába-
va. Za zavřenými dveřmi tříd probíhají různé soutěže, společné 
vypravování, zpívání nebo luštění hádanek. Při takové veselé 
zábavě pak uteče vyučovací hodina jako voda a my se musíme 
s dětmi zase rozloučit. Naštěstí to není na dlouho dobu. Vždyť 
do prázdnin se sejdeme ještě dvakrát. Pak už budeme na začátku 
září vítat naše prvňáčky s aktovkami na zádech.

Bc. Kateřina Dudová, učitelka1. B

Pod vedením profesionálního bubeníka Petra Šušora si mohly děti vyzkoušet skupinové bubno-
vání metodou Drum Circle.

Jako každý rok i letos před zápisem do 1. tříd navštívily děti v doprovodu paní učitelky a ředitelky 
MŠ své kamarády v ZŠ. Na chvíli tak mohly nasát atmosféru ve třídě při společné vyučovací 
hodině.

BUBNOVÁNÍ V DRUŽINĚ

MŠ v ZŠ
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DÍVAT SE A NASLOUCHAT
První dubnový čtvrtek odpoledne tlumočila rodičům své dlouho-
leté zkušenosti Doc. PaedDr. Olga Zelinková, CSc. 
Již potřetí máme doma předškoláka a mohlo by se zdát, že po před-
chozích dvou zkušenostech jsme ostřílení rodiče. Ale každé dítě je 
jiné. To je na nich kouzelné a někdy matoucí.  Musíme k nim přistu-
povat s láskou a pochopením a pomoci jim překonat změnu, která je  
v podobě nástupu do školy čeká. Proto neuškodí vyslechnout si od-
borníka na předškolní zralost a znovu si připomenout, co vše musí 
dítě zvládat než vběhne do první třídy.
Pozor na nadužívání televize, tabletu, počítače
Děti prostě vizuální vnímání baví. Je tam akce, barvy, zábava. Během 
procházky a pobytu venku většinou nezažijí tolik zajímavých a pouta-
vých vjemů. Je logické, že se jim to líbí a často se toho dožadují. Mu-
síme však dávkovat. Všeho moc škodí a v tomto případě to platí dvoj-
násob. Paní docentka uvedla zajímavý příklad testování v mateřské 
školce. Pustili dětem pohádku a během jejího vysílání třikrát změnili 
jazyk, ve kterém byla pohádka vysílána a děti to většinou nezaregist-
rovaly. Zraková percepce často potlačuje sluchovou. 
Nedávno jsem si stěžovala synovi Šimonovi, že mne nevnímá. Měl 
vybarvit obrázek včetně modré oblohy. Když jsem se jí následně do-
žadovala, řekl mi: „To jsi neříkala“, vím, že ano, dávám si pozor na to, 
co po něm chci. Nevnímal mne, nebo to nechtěl slyšet... Jak si s tím 
poradí ve škole? Vím, že to zvládne, kolektiv a paní učitelka ho donutí, 
ale byl to pro mne jasný signál. Skončilo to úsměvně, při jiné příleži-
tosti mi povídá: „Já tě poslouchám, mami“.
Psaní a správná výslovnost
Další věc, kterou nelze podceňovat, je správná výslovnost. Ta je na-
prosto klíčová pro psaní. Pokud dítě například zaměňuje hlásky R a L 
- nemůže správně napsat třeba jméno Klára, protože při předříkávání 
to prostě neslyší. A každá chyba zabolí. 
Vhodné je také navštěvovat kurz angličtiny už v předškolním věku. 
Asi žádný rodič neočekává, že se děti naučí mluvit anglicky. Podstat-
né však je, že se rozvíjí sluchové vnímání, což v konečném důsledku 
usnadňuje učení. Dobrou hrou pro předškoláka je slovní kopaná. 
Zpočátku se dá hrát jen na počáteční písmeno, následně na poslední. 
Skvělé jsou i básničky a říkanky, a to pro svou rytmiku a opakování 
poslední slabiky. 
Nová role
Velmi důležitým momentem je přijetí role školáka. Tato role s sebou 
nese povinnosti, větší odpovědnost, ale i možnosti. Děti by měly být 
smířené s tím, co je čeká a těšit se na to. Chvalme je proto za každý 
malý úspěch i za snahu. Pochvala a ocenění musí být konkrétní, skvěle 
funguje, když se v jeho doslechu bavíte o dítěti s někým jiným a vy-
zdvihnete právě to, co se mu podařilo, jak velmi trefně zmínila jedna 
maminka. 
Velkým úkolem je umět se soustředit. Nesmíme zapomínat na to, že je 
nutné zohlednit jejich možnosti a podle toho přizpůsobit podmínky. 
Z našeho hlediska je malování a vybarvování jednoduchý úkol a do-
mníváme se, že nepotřebují ticho na práci. A to je omyl - děti pro cíle-
nou práci musí mít klid a odpovídající prostředí. Včas tak předejdeme 
poruchám koncentrace. 
Zajímavá konfrontace
Povídání paní docentky bylo podnětné a rozhodně k věci. A ráda bych 
na závěr vyzdvihla zajímavý moment. Bylo fajn vyslechnout si odpo-
věď na mou otázku z odborného hlediska včetně komentáře paní uči-
telky, která má našeho Šimona ve třídě a zná ho zas trochu jinak než 
mohu já. 
Věřím, že podobné debaty se v mateřské školce budou opakovat a tě-
ším se na ně.                                                                   Kateřina Hrachovcová

CHYBIČKA SE VLOUDILA
V dubnových LN se v článku Příprava na školu autorka 
Kateřina Hrachovcová zmiňuje o návštěvě výuky českého 
jazyka ve 3. A., což vyvolalo reakci paní učitelky Brožové, 
která se právem ohradila, že se nic, co je v článku popiso-
váno, v její třídě nedělo. A měla pravdu, neboť se nejed-
nalo o 3. A v Libčicích, ale v Praze, což v článku bohužel 
zmíněno nebylo. Za Libčické noviny se paní učitelce Mgr. 
Kateřině Brožové i všem rodičům, které uvedená zpráva 
uvedla v omyl, omlouváme. Autorka článku nám k tomu 
sdělila toto: 

Drobné vysvětlení
V dubnovém čísle jsem ve svém článku zmínila návštěvu třídy 
3. A během dne otevřených dveří, ve které probíhala výuka 
metodou „Začít spolu“. Jednalo se o Základní školu Antonína 
Čermáka v Praze 6. 		    Kateřina Hrachovcová
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AUTOGRAMIÁDA V UHELNÉM MLÝNĚ
26. května od 16:00

Vstupné:  Kč 50

Svou autobiografickou knihu Z lásky k Praze, kterou letos vyda-
lo nakladatelství Garamond, představí v Kotelně americký režisér  
a scénárista animovaných filmů Gene Deitch, společně s překlada-
telkou a novinářkou Radkou Smejkalovou. Prodej knihy na místě.
Jeho „český příběh“ začíná v roce 1959, kdy se už jako autor etablo-
vaný v Hollywoodu a New Yorku vydal do Prahy navázat styky  
s českými tvůrci animovaného filmu. Zařekl se tehdy, že déle než 
deset dní v komunistickém Československu nezůstane. Osud ale 
rozhodl jinak. Po setkání s producentkou studia Bratři v triku 
Zdenkou Najmanovou se v Praze usadil natrvalo. V následujících 
desetiletích pak doslova spoluutvářel dějiny našeho animované-
ho filmu: v československé koprodukci natočil protiválečný film 
Munro, za který v roce 1961 získal Oscara a díky jeho vazbám se 
v Československu natáčela také řada dílů Toma a Jerryho nebo 
Pepka námořníka. Od roku 1966 spolupracoval s Adolfem Bor-
nem a Jiřím Trnkou na animované podobě tehdy ještě prakticky 
neznámého Tolkienova Hobita. Z projektu sice nakonec sešlo, ale 
v Deitchově vzpomínkové knize jsou poprvé uveřejněny unikátní 
Trnkovy návrhy postav k nerealizovanému filmu. A právě na praž-
ské přátele a spolupracovníky – Jiřího Trnku, Jiřího Brdečku, Jana 
Wericha a další bude Gene Deitch vzpomínat během svého autor-
ského večera.                                                   Andrea Hoffman Nečasová

CENTRUM V PERIFERII
Petra Nováková Ondreičková

Výstava probíhá v arto.to galerii v Uhelném mlýně
od 24. března 2018 do 28. září 2018, 

otevřeno po, st, pá 10:00 – 16:00 hodin, 
před návštěvou nás prosím kontaktujte na tel.:+ 420 776 110 734.

Petra Nováková – Ondreičková (1968) pochází z bra-
tislavské umělecké rodiny. Po studiu na Škole umělec-
kého průmyslu v Bratislavě vystudovala ateliér Adély 
Matasové na VŠUP v Praze. Na uměleckou scénu vý-
razně nastoupila v první polovině 90. let, kdy se účast-
nila důležitých kurátorských projektů na Slovensku. 
Po odmlce dané mateřstvím se ke své tvorbě naplno 
vrátila v roce 2006. Její tvorba často čerpá z literárně filozofických textů, 
je skrytě ženská, intuitivní a autentická. Sama si svá díla instaluje a vy-
tváří tak přímý vztah mezi uměleckým objektem a nově utvářeným pro-
storem. Aktivně vystavuje. 2015 výstava Vesmír v Galerii Nová Síň, 2016 
Biotop, Reduta Brno, 2017 Morseovka, Galerie v Nitře.
Výstava svým tématem zcela zapadá do naší práce v areálu bývalé šrou-
bárny. Uhelný mlýn, opravený před šesti lety Patrikem Hoffmanem, je 
perla, industriální skvost, stojící úplně mimo centrum, v dobré dostup-
nosti Prahy vlakem, ale vlastně dál než na periferii hlavního města. Na-
jdou si sem návštěvníci cestu? Stane se vyhledávanou kulturní zastávkou? 
Kolik času k tomu bude potřeba? 
Stejnou otázku si klade i nová výstava Petry Novákové Ondreičkové. Co 
to je vlastně centrum a co periferie, okraj? Je možné získat vliv mimo cen-
trum a jak se zaplňuje prázdno? 
Petra Nováková Ondreičková vystavuje v galerii arto.to v Uhelném mlýně 
instalaci z kartonových objektů, obrazy z prořezávané lepenky, pracuje  
s úplně obyčejným, zdánlivě nezajímavým a všedním materiálem – papí-
rovou kartonáží a krabicovou lepenkou, kterému ale dává úplně nový ob-
sah, nové poselství. Prázdné krabice naplňuje novým významem, bezob-
sažnost se mění v chytré filozofující poselství o obsahu života, naplnění  
a prázdnotě lidských schránek. Autorka na výstavě představuje zjednodu-
šené záznamy nekonkrétních architektur, segmenty z blízka i z odstupu 
nahlížených vyprázdněných a opuštěných sídelních struktur. 
Velká centrální instalace kartonáže je rozložená přímo na podlaze gale-
rie a dominuje celé výstavě. Kartonáž slouží k vyztužení krabic, k ochra-
ně nového zboží. Autorce se nejedná o recyklaci a ekologii, ale spíše  
o dlouhodobé a systematické mapování stop lidské civilizace. Toto je téma, 
které Petru Novákovou Ondreičkovou zajímá. Krabice jsou obaly, určené  
k ochraně zboží a plní podobnou funkci jako domy, které lze vnímat jako 
schrány a zároveň symboly proměnlivosti našeho světa. Domy – krabi-
ce nás všudypřítomně obklopují, ukrývají a postupně samy, tak jako my, 
mizí v čase. Téma prázdnoty i celistvosti, ale i naplnění se táhne tvorbou 
Petry Novákové Ondreičkové jako červená nit a jak sama říká: „Centrum 
v periferii má v sobě ohromný kus naděje!“ 
V průběhu výstavy budou mít diváci příležitost instalaci cyklicky přemo-
delovávat ve spolupráci s autorkou a sami se stanou přímými účastníky 
autorského procesu tvorby, dostanou se do centra, nezůstanou stranou. 

Andrea Hoffman Nečasová, kurátorka výstavy
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Není to tak dávno, co jsme po jednom koncertu Scanduly jen tak nezávazně mluvili  
o tom, že bychom mohli zkusit pozvat k nám do Libčic pár sborů a že by se vidělo, zda 
by to mělo úspěch. A vida, najednou tu máme rok 2018 a s ním už desátý ročník festiva-
lu, který se každým rokem vyvíjí a dávno překračuje hranice našeho malého městečka. 
Prošli jsme s ním různé kraje, epochy i hudební styly. Tématem letošního ročníku bude 
„Baroko“. Tohoto období jsme se v předchozích letech dotkli jen jednou a nyní bude 
této vrcholně zajímavé éře věnován celý jubilejní ročník festivalu.
Pár slov k programu
Zahájení ve 13:30 bude patřit největšímu tělesu, které se paradoxně jmenuje – Piccolo 
coro a Piccola orchestra. Pro nejmladší posluchače to bude asi nejzajímavější číslo pro-
gramu, i když děti jistě ocení i vystoupení skupiny Mariane a žáků ZUŠ. 
Dospělí by si neměli nechat ujít vystoupení profesionálního souboru Ensemble Hipo-
condria, kde hrají vyhledávaní hráči nejen českých špičkových souborů staré hudby 
(za všechny jmenujme jejího uměleckého vedoucího Jana Hádka, houslistu Collegia 
1704). K tomuto souboru se přidá pěvecký ansámbl I Diletanti, který vede Čeněk Svo-
boda, zpěvák Collegia 1704. 
Zpestřením programu bude odpolední „nesborové“ vystoupení violoncellisty České 
filharmonie Jana Kellera a estonského kytaristy Priita Petersona, studenta Výmarské 
hudební akademie F. Liszta, kteří zahrají suity J. S. Bacha. 
Barokní ženy v Kotelně
Završením festivalu bude úplně nové představení nazvané „Femmes Baroques“. S de-
sátým ročníkem přišla chvíle, kdy nebudeme uvádět „jen“ hotová díla, ale stáváme se  
i iniciátory vzniku něčeho nového. 
Nápad vytvořit představení festivalu na míru se zrodil poté, co nám manželé Hoff-
manovi jako formu partnerství festivalu nabídli využití prostoru Kotelny. Za takovou 
příležitost moc děkujeme! Diváci se mohou těšit na hudebně-taneční představení  
s mluveným slovem, které divákům nabídne příběhy tří výjimečných žen barokní éry: 
sv. Terezie z Avily, Francescy Caccini a Anny Magdaleny Bachové. Spojí se zde mluvené 
slovo s historicky poučenou interpretací barokní hudby v podání Hipocondria Ensem-
ble a souboru I Diletanti a současným tancem v podání Cécile da Costa a Lucie Cha-
rouzové. Představení není určeno dětem do 10 let; ty si více užijí odpolední program 
na farní zahradě, kde je čeká výtvarná dílna Katky Tetivové.
Můžete se těšit jak na koláče od Lasíků, tak na výbornou kávu, ale i na něco teplého  
k zakousnutí. Kdo chce být eko, nechť přijde s vlastním šálkem na kávu, sklenicí na 
nealko či pivním půllitrem. 
Podrobný program festivalu najdete na webu Scanduly (http://www.scandula.cz/) 
nebo na Libčických křižovatkách http://www.libcickekrizovatky.cz/.                              

 Kateřina Judová
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V posledních týdnech bylo možné zaslechnout v rádiu nebo 
přečíst si v novinách či na webových stránkách Ministerstva 
pro místní rozvoj mnoho informací o tom, že úřad územního 
plánování v Černošicích se hroutí a nestíhá plnit zákonné lhůty. 
Protože se na mne s dotazem, jak to je se závaznými stanovis-
ky a proč se kolem nich děje takový humbuk, obrátilo i několik 
libčických obyvatel, rozhodla jsem se k situaci podat krátké vy-
světlení.

Co novela přinesla 
Od 1. ledna letošního roku začala platit novela stavebního záko-
na, od které si Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen MMR) 
slibovalo a v médiích často prezentovalo vizi, že se zkrátí lhůty 
pro vyřízení žádostí, zjednoduší se povolovací proces staveb, 
odlehčí se stavebním úřadům, atd. Jistě dobrá myšlenka, která 
však neměla v průběhu projednání změn dostatečně tvrdého za-
stánce na to, aby nevyšla z dohadování mezi jednotlivými mini-
sterstvy poněkud odrbaná. Volím možná trochu silná slova, ale 
je to má tří měsíční zkušenost práce s novelizovaným zákonem.

Co se tedy změnilo
-	 Přibyly nové typy povolovacích procesů (společné řízení i pro 

dopravní stavby a vodní díla),
-	 stavební úřady přišly o pravomoc, resp. povinnost kontrolovat 

při povolení stavby soulad s územním plánem, pravomoc pře-
šla plně na úřady územního plánování na obcích s rozšířenou 
působností,

-	 úřady územního plánování (ÚÚP) vydávají jako dotčený or-
gán pro umístění přesně stanoveného výčtu staveb závazné 
stanovisko a koordinují záměry v území,

-	 zavádí se nové pojmy - např. hlavní stavba, soubor staveb,
-	 změnila se příslušnost stavebního úřadu pro společné povo-

lení, tzn. za určitých podmínek může i „malý“ stavební úřad 
povolit stavbu komunikace, studnu, domovní čistírnu nebo 
kousek kanalizace, bude-li stavbou hlavní v souboru staveb 
například bytový dům nebo administrativní budova, 

-	 ruší se povinnost kolaudovat některé druhy dokončených sta-
veb,

-	 zavádí se zpět kolaudační řízení, a další. 
Skutečný výčet změn by byl delší, uvádím zde jen nejznámější 
a pro laiky nejsrozumitelnější příklady pro základní představu. 

Pro běžného smrtelníka je však nejspíš i přesto pořád nejasné, 
proč je problém právě s nějakými závaznými stanovisky. Pro-
blém se stal již na začátku, když vznikala idea, že ÚÚP bude 
plnit roli dotčeného orgánu a hlavního koordinátora v území. 
Do 31. 12. 2017 sice v roli dotčeného orgánu již podle zákona 
byl, ale většina stavebních úřadů jejich odborné vyjádření nevy-
žadovala. Bylo proto velmi obtížné zjistit, kolik projektů bude 
ročně pro posouzení souladu s územním plánem úřadům územ-
ního plánování předkládáno. MMR se nyní dušuje, že si zpraco-
valo analýzu, ta se ale na základě zkušeností 1. čtvrtletí ukazuje 
jako nedostatečná. Pro představu uvádím, že černošický úřad 
obdržel za první 3 měsíce více než 600 žádostí o závazné sta-
novisko a každou takovou žádost by měl dle zákona do 30 dní 
vyřídit. Toť je ovšem ideální stav. Ve skutečnosti by při součas-
ném početním obsazení ÚÚP trvalo vyřízení všech dosud po-
daných žádostí mnoho týdnů, protože hlavní náplní práce ÚÚP 
je projednávat územní plány a jejich změny. Právě tato činnost 

je u mnoha jiných úřadů nyní upozaděna z důvodu, aby úřady 
dokázaly zvládat nápor žádostí o závazná stanoviska.

Nejsou lidi
Termín zavedení novely stavebního zákona se bohužel nešťast-
ně potkal s hospodářským vzestupem, ze kterého se sice všichni 
radujeme, dobře se nám vede, na druhou stranu na trhu práce 
chybí většina profesí, včetně vysokoškolsky vzdělaných pra-
covníků. Sehnat dnes šikovného architekta, zapáleného stavaře 
natož právníka, aby šel pracovat na úřad, se blíží výhře v lote-
rii. Lidi prostě nejsou, opakovaná výběrová řízení na obsazení  
4 nově vytvořených míst na úřadu územního plánování jsou 
toho důkazem, volná místa se dosud nepodařila obsadit. Neutě-
šená situace ve vyřizování žádostí o závazná stanoviska pokraču-
je a přivedla vedení úřadu v Černošicích k nabídce, která nebývá 
ve státní správě příliš obvyklá, a to k náborovému příspěvku. Ani 
ten však nemusí pomoci motivovat zájemce k práci na úřadě. 
Černošice v tom však nejsou samy, ač by se tak mohlo zdát, jsou 
však nejvíc slyšet, nebojí se o problému mluvit, nezametají ho 
pod koberec a čelí kritice z nejvyšších míst. 

Co je příčinou
- 	 Nedostatečný počet odborných pracovníků ÚÚP,
-	 chybný odhad počtu žádostí o stanoviska ze strany MMR 

při analýze podkladů pro novelu stavebního zákona (staveb-
ní úřady dosud nerespektovaly ve většině případů postavení 
ÚÚP jako dotčeného orgánu a ke svému rozhodování nevy-
žadovaly jeho vyjádření = zkreslení výsledných dat pro reálný 
kvantitativní odhad nárůstu agendy ÚÚP),

-	 velikost a členitost správního území. Praha-západ je jedna  
z největších, má celkem 79 obcí,

-	 poloha území těsně kolem Prahy = dynamicky se rozvíjející 
oblast (meziroční přírůstek obyvatel v území = 5 000 obyva-
tel),

-	 mnoho vad v předkládaných projektech, které pak zpomalují 
kontrolu a posouzení souladu.

O problémech se ví
MMR nabízí pomoc jen částečně, personálně však pomoci neu-
mí. Zároveň také jasně říká, že novela se novelizovat, aby se část 
kompetencí vrátila zpět na stavební úřady, nebude. Ministerstvo 
nabízí pomocnou ruku v jednáních s profesními komorami, 
aby se zlepšila kvalita projektů. Podobně se situace diskutuje na 
půdě poslanecké sněmovny, kde se zejména poslanci za STAN 
snaží prosadit změkčení zákona.

Optimismus na závěr
Všichni vědí, že je situace na ÚÚP dlouhodobě neudržitelná 
ať už z důvodu paralýzy zahájení staveb, čerpání hypotečních 
úvěrů na ně vyjednaných, nebo jen z čistě lidského hlediska, že 
žádný z nás nestojí o to, aby mu druhý nadával, že mu blokuje 
investované peníze. Věřím, že se díky veřejně prezentovaným in-
formacím podaří černošický úřad personálně posílit a zvládnout 
nápor, který se na něj nyní snesl a v blízké době tak i opětovně 
rozhýbat vydávání stavebních povolení na nové stavby. Do vý-
běrového řízení s termínem do pátku 13. 4. 2018 se přihlásilo  
5 uchazečů! ... Třeba se nakonec pátek třináctého stane šťast-
ným dnem pro stavebníky na Praze-západ.

Ing. Petra Pelešková,
vedoucí stavebního úřadu MěÚ Černošice

ZÁVAZNÁ STANOVISKA BRZDÍ ZAHÁJENÍ STAVEB
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Je možné chovat se ke všem svým dětem stejně? Proč spolu sourozenci věčně 
soupeří? Každé z našich dětí se rodí za jiných okolností, do jiných podmínek, 
a i my jsme jiní.
Prvorození
Při příchodu prvního dítěte jsme obvykle plni očekávání, ale také nejistoty. 
Nevíme, jak budeme roli rodiče zvládat a chceme být těmi nejlepšími. Veškerá 
naše pozornost a také očekávání se soustředí na dítě. Obzvlášť, pokud je dítě  
i prvním vnoučetem, je mu věnováno mnoho pozornosti a tím je na něj vy-
víjen také značný tlak. Proto bývají prvorození v budoucnu obvykle snaživí a 
spolehliví, se sklony k perfekcionismu. V tom, co dělají, bývají úspěšní. Jsou 
zvyklí na pravidla. Jako starší sourozenci se pak stávají pečujícími a vstřícnými, 
ale také často neumí odmítat a mají tendenci se přetěžovat. Proto je důležité 
mírnit jejich sklony k perfekcionismu tím, že nebudeme vše opravovat, hod-
notit a ukážeme jim sami na sobě, že není nutné být vždy dokonalý. Stejně 
tak jako první dítě má naši výhradní pozornost, máme i my jeho. Jsme pro něj 
jediným vzorem chování.
Jedináčci 
O jedináčcích se někdy mluví jako o superprvorozených. Pozornost, očekává-
ní a tlak, který zažívá prvorozený do příchodu sourozence, provází jedináčka 
celý život. O pozornost rodičů nemusí s nikým soupeřit. Jedináčci bývají sebe-
vědomí a sebejistí, ale hrozí riziko, že mohou být v budoucnu také sebestřed-
ní. Bývají cílevědomí a systematičtí, mohou být ale také netrpěliví a vyvíjet na 
své okolí nadměrný tlak. Stejně jako prvorození mají sklony k perfekcionismu.
Příchod sourozence
Ztráta výhradní pozornosti je pro dítě šok, ať se ho snažíme na něj připravit 
sebelépe. Měli bychom si uvědomit, že dítě si nedokáže představit, co ho ve 
skutečnosti čeká a měli bychom mu vše prezentovat co nejvíce reálně. Život 
dítěte se zásadně a navždy příchodem sourozence mění. To vyvolává logicky 
úzkost a otázky. Čím je dítě menší, tím více jsou otázky nejasné a iracionální. 
Dítě má strach, že nás ztrácí, a o to více potřebuje naši pozornost a lásku. Po-
třebuje ujištění, že je pořád náš malý chlapeček nebo holčička. Nechce být tla-
čeno do role velkého. Potřebuje stabilitu a nebudou mu v tu chvíli vyhovovat 
větší změny. Naopak, dítě se může začít chovat znovu jako když bylo mladší. 
Dopřejme mu tyto projevy a respektujme je. Nepřetěžujme ho předáváním 
zodpovědnosti za mladšího sourozence. Samozřejmě nám může pomáhat, ale 
neměli bychom ho nutit. 
Druhorození
Situace druhorozeného je od začátku jiná. O naši pozornost se bude muset 

vždy dělit, nebudeme mít veškerý čas výhradně pro něj a nebudeme mít pro-
stor s ním provozovat tolik aktivit jako s prvorozeným. Bude vždy podvědomě 
srovnáván s prvorozeným. Zato ale bude mít staršího sourozence, který ho 
bude ovlivňovat a se kterým bude také soupeřit o naši pozornost a ocenění. 
Mladší sourozenec hledá cesty, jak se vůči staršímu vymezit a jak získat naši 
pozornost jiným způsobem. Nejmladší dítě se obvykle naučí využívat výhody 
role bezmocného a roztomilého. Zatímco nejstarší mívají předpoklady k ve-
dení lidí, nejmladší často dovedou s lidmi manipulovat. Nejmladším obvykle 
více prochází. Často nedosahují takových výsledků, jaké odpovídají jejich sku-
tečnému potenciálu. Nejmladší také, stejně jako starší sourozenci, potřebují 
řád a pravidla i určitou dávku našeho očekávání. 
Prostřední dítě
Pokud přijde další sourozenec, situace se mění a z nejmladšího se stává pro-
střední dítě. Příchod sourozence už pro něj není tak velký šok, protože je zvyk-
lý se o pozornost dělit, ale ztrácí výsady nejmladšího. Prostřední dítě se dostá-
vá do sevření mezi staršího sourozence, který má obvykle za sebou už úspěchy, 
kterých on má teprve dosáhnout, a mezi nejmladšího, který získává pozornost 
svojí roztomilostí. Prostřední děti se často drží více zpátky v projevu emocí  
a často hledají pozornost a uznání mezi kamarády. Jsou více samostatní a nezá-
vislí. Bývají dobří vyjednavači, ochotní ke kompromisům. Rizikem může být, 
že se konfliktům budou vyhýbat a nenaučí se vyjádřit své potřeby, nebo si říci 
o pomoc. Je dobré ptát se jich na jejich názor a dávat jim najevo, že si ceníme 
jejich názorů a počítáme s nimi.
Jak vychovávat sourozence
Především bychom se neměli snažit přistupovat ke všem svým dětem stej-
ně. Ono to totiž ani nejde a my bychom měli vnímat potřeby každého jed-
notlivého dítěte, respektovat jeho individualitu a nesrovnávat ho s druhými.  
A nesmíme zapomenout, že vliv má nejen pořadí narození, ale také pohla-
ví. Od chlapečků míváme jiná očekávání než od holčiček. Chlapci se učí od 
matky, jak se mají chovat k ženám. Holčičky zase potřebují od svých tatínků 
potvrzení své výjimečnosti jako ženy. Základní potřebou všech dětí je naše 
pozornost a uznání. Je dobré každému z dětí občas dopřát výhradní pozornost 
a strávit čas pouze s ním. Každé dítě by mělo mít svoje povinnosti i svoje pri-
vilegia úměrné k věku. Každé z našich dětí je jiné a má jiné potřeby, které se  
v průběhu času mění a jenom pokud je dokážeme přijmout takové jaké jsou a 
na jejich aktuální potřeby pružně a citlivě reagovat, budeme pro všechny stej-
ně dobří rodiče.                                             

Mgr. Zuzana Mošovská

OVLIVŇUJE POŘADÍ SOUROZENCŮ JEJICH OSOBNOST?

CVIČENÍ, KONDICE A SEX V TĚHOTENSTVÍ
Lze to? Ano, a budete možná překvapeni. Těhotenství není nemoc, i když  
k němu občas maminky tak přistupují. Je-li žena zdravá, není důvod se vzdávat 
přiměřeného cvičení nebo sexu. Obojí totiž prospívá nejen matce a dítěti, ale 
vede i k větší spokojenosti ve vztahu nastávajících rodičů.
V knížce Cvičení v těhotenství a šestinedělí od Miriam Wessels a Heike Oelle-
rich je doporučeno mimo praktického cvičebního plánu cvičit především z dů-
vodu propojení duše, těla a ducha a neorientovat se na výkon, ale především na 
zdravý pohyb. Díky sportu jsou tak těhulky v období, kdy se cítí být těžší a nefo-
remnější, v úzkém souladu se svým tělem. To vede k vyššímu sebevědomí a lepší 
schopnosti ovládání vlastních svalů, což má většinou za následek lehčí porod. 
Výhody cvičení
Tělo těhotné ženy musí vydat mnohem více energie na okysličení a zásobení or-
ganismu živinami, proto vhodný pohyb napomáhá správné funkci oběhového 
systému, díky němuž mohou ustoupit i nevolnosti. Srdce na konci těhotenství 
přepumpuje až o 2 litry krve více než obvykle, proto vytrénované srdce mno-
hem lépe unese takovýto nápor. Rovněž lze sportem předcházet křečovým ži-
lám a vzniku hemoroidů. Krevní tlak je u aktivních nastávajících maminek mno-
hem stabilizovanější než u neaktivních, díky tomu je žena v lepší tělesné kondici 
a je vitálnější. Co se dýchání týče, lehkým vytrvalostním tréninkem se zvětšují 
plíce, a tak se v posledních třech měsících lze vyhnout problémům s dýcháním.
Jaké sporty jsou vhodné?
Je doporučováno zařadit jízdu na kole, kde by mělo být sedlo měkké a dostateč-
ně široké. Jízda na kole je prevencí proti otokům nohou a vhodnou volbou, jak 

načerpat energii a čerstvý vzduch pro maminku i dítě. Dalším typem je klasická 
a nejpřirozenější chůze, která se dá provozovat za každého počasí. Gymnastika, 
aerobik, ale i posilování lze provádět v těhotenství, jen je potřeba se zamyslet 
nad různými alternativami cviků, například posilování břišních svalů lze nahra-
dit stabilizací horní poloviny těla. Tepová frekvence by neměla převyšovat 140 
tepů za minutu. Cvičení na zádech by se od 4. měsíce, dle knihy viz výše, mělo 
stát spíše raritou než pravidelností z důvodu městnání krve.
Talk test 
Při každém cvičení musí být těhotná žena schopna normálně mluvit, protože 
při přílišném zadýchávání je vhodné cvičení přerušit a ubrat na intenzitě. Tři-
krát v týdnu je ideální počet provádět sportovní aktivitu, díky které lze dosáh-
nout kýžených výsledků a předejít tak nežádoucím problémům v těhotenství. 
Teplota těla by se měla pohybovat do 38° C. Dbát by se mělo na dostatečný 
příjem tekutin. Kvůli možné hypermobilitě způsobené těhotenstvím by se ne-
měly provádět sporty příliš zatěžující klouby. Intervalové tréninky, závody, vy-
trvalostní sporty a dlouhotrvající zátěž by v těhotenství neměly být prováděny.
Sex jako zdravotní prevence
Podle odborníků může mít sex pozitivní vliv na vztah nastávajících rodičů, ale 
také na zdraví matky i dítěte. Je známo, že většina žen má během těhotenství 
větší sexuální apetit, a to se může projevit i na větší intenzitě orgasmů. To pak 
vede k odbourání stresu u těhotné. Také je maminka ve větší psychické pohodě, 
což se příznivě projevuje na jejím celkovém zdraví. Za tím stojí mimo jiné i hor-
mon oxytocin, který pomáhá od bolesti, ale i nepříjemných pocitů, které zažívá 
většina těhotných žen především od třetího trimestru.

Ing. Veronika Jandová, fitness trenérka a výživová poradkyně
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Aktuální stav našeho vlakového nádraží a jeho okolí není perfektní. Svěd-
čí o tom několik na první pohled viditelných nedostatků:
• 	 špatný stav fasád budov a cedulí na nádražní budově
• 	 hůře dostupné parkování
• 	 nemožnost legálního přechodu kolejí směrem přes Kuželník
• 	 nedostatečná informovanost o výlukách
• 	 poničený interiér, nevyužívané prostory nádražní budovy
Identifikace nedostatků, které cestující trápí, je prvním krokem k ná-
pravě. Náprava sama o sobě není v tomto případě tak jednoduchá jako 
v případech, kdy jde o veřejný prostor či majetek, o kterém může přímo 
rozhodovat město. V případě vlakových nádraží má právo hospodařit  
s majetkem státní organizace Správa železniční dopravní cesty (SŽDC). 
Město tedy může ve vztahu k daným problémům spojených s nádražím 
vystupovat spíše jako lobbista upozorňující na nedostatky a žádat, aby 
byly napraveny. Alternativně může hledat svou vlastní cestu k nápravě. 
Více či méně opakující se problémy s výtahy, stavem podchodu a parko-
váním jsou dokladem, že tento lobbing neprobíhá jak by měl, či možná 
lépe řečeno neprobíhá v takovém nasazení, jak by probíhat mohl. Ono to 
prostě nějak funguje, ale opravdu by mohlo být lépe.
Za úspěšným lobbingem, alespoň dle mého názoru, musí stát konkrétní 
osoba a také opakující se pokusy o to prosadit svou. Jeden podnět, na 
který není reagováno jeho vyřešením v jasně stanoveném termínu, musí 
střídat druhý. Jen tak si příjemce podnětů (SŽDC) vytvoří jasnější obrá-
zek o tom, co je na kterém nádraží důležité. A nám z pochopitelných dů-
vodů jde především o nádraží libčické a o leteckou zastávku a ty chceme 
u SŽDC nejvíce upřednostnit. 

Jak na tom nyní s libčickým nádražím jsme?

Výtahy – hodnocení (jako ve škole): 2
Fungují. Skvělá zpráva. Rodiče s kočárky či osoby s omezenou pohybli-
vostí aktuálně mohou překonat dráhu jinak než přechodem kolejí, což 
je nejen z důvodu osobní bezpečnosti výslovně zakázáno. Stav výtahů je 
bohužel poznamenám vandalismem, nápisy hyzdí všechny jeho stěny. 
Stále je to ale určitě stav lepší než za dob, kdy si člověk musel na stanici 
do Libčic předem zavolat a službu výtahu si objednat. Prostě nahlásit, že 
v tu a tu dobu bude vystupovat s kočárkem či vozíčkářem a zřízenec přišel 
výtah otevřít.
Parkování – hodnocení: 3
Kapacita 4 parkovacích míst před budovou nádraží a dalších přibližně 15 
míst v ulici K Nádraží je v celkovém počtu nedostatečná. Názor, že máme 
na vlak chodit pěšky, je fajn, ale někdy to prostě nejde. Zastupitelstvo na 
jednom z posledních jednání odsouhlasilo koupi pozemku v Libušině uli-
ci s úmyslem vybudovat na něm parkoviště. Je to ten pozemek přímo sou-
sedící s dráhou, na kterém je dnes panelová cesta. Samotný záměr vítám, 
přestože je to odtud na nádraží samotné ještě trochu procházka. Hlavou 
mi však běží určité otázky: 
•  Příjezd na budoucí parkoviště o poměrně velké kapacitě vede buď Děl-

nickou ulicí s ostrými zatáčkami a nepřehledným výjezdem na hlavní 

(Leteckou) nebo úzkou Libušinou ulicí a ulicí U staré školy, které obě 
mají dnes spíše klidový režim.

•  V Libušině ulici město buduje další parkoviště. Jsou dvě parkoviště po-
blíž sebe opravdu ihned potřeba?

•  Kdo bude parkoviště využívat? Přednostně místní, pro něž to město 
zřejmě zamýšlelo, nebo ti, pro něž kraj zřídil autobusovou linku?

•  Není přeci jen jiná lepší možnost, kde auta parkovat? Jedná město na-
příklad o využití pozemku SŽDC, který přímo lemuje dráhu a s tímto 
nově získaným pozemkem sousedí, a je odtud k nádraží mnohem blíž?

•  Jak se nové parkoviště zakomponuje do plánované úpravy centra měs-
ta? 

Otázek je možná ještě víc, proto někomu může připadat ukvapené inves-
tovat do budování obou parkovišť téměř 1,6 milionu korun z letošního 
rozpočtu města. Co například nejprve splnit rozhodnutí zastupitelstva, 
kterým se loni v červnu zavázalo vypracovat dopravní koncepci města, 
a do té doby na pozemcích sice parkovat, ale jen v režimu provizoria? 
Bude-li pak stávající záměr vybudovat na tomto pozemku parkoviště  
v souladu s onou koncepcí, nebude záměr vyvolávat tolik otázek.
Fasády a cedule – hodnocení: 4
Fasáda nádražní budovy je z více stran posprejovaná od vandalů. Cedule 
označující název města, jakým vlak projíždí, jsou vybledlé a kompletně 
nečitelné. To považuji vyloženě za ostudu našeho nádraží. Posprejované 
jsou i zbývající stavby jako malý kiosek v ulici K Nádraží a sousedící trans-
formační stanice. Sama fasáda nádražní budovy v místech, kam vandalové 
nedosáhnou, je ve slušném stavu – to je alespoň částečný úspěch.
Přechod kolejí – hodnocení: 3 -
Přes stávající přechod je zakázáno koleje přecházet, nemáte-li tedy dopro-
vod zaměstnance dopravy (což je velmi podivná podmínka). Důvodem 
zákazu je především osobní bezpečnost, kdy přechod je příliš blízko za-
táčce, ze které se může vyřítit vlak. Námětem k diskuzi/lobbingu u SŽDC 
by mohlo být projednání záměru vybudovat druhý přechod kolejí o cca 
180 m dále směrem na Prahu, což by ocenili lidé vystupující obvykle z po-
sledních vagónů soupravy a jdoucí směrem k poště a okolí restaurace Na 
Radosti; posloužil by i pro lepší přístup k nově plánovaným parkovacím 
místům. Přechod na tomto místě by mohl být bezpečnější než stávající, 
jelikož by byl právě o oněch 180 m dále od zmíněné zatáčky. Doplňuji 
však, že tendencí je překonávat dráhu podchody či nadchody, takže vůle 
k tomuto řešení může být nízká a posouzení bezpečnosti této možnosti 
mi nepřísluší. 
Informovanost o výlukách – hodnocení: 4
Výluky jsou zveřejněny pouze na papíře uvnitř čekárny, kam ale pravi-
delně chodí jen cestující, kteří nemají časové jízdenky nebo lístek PID. 
Stačila by například zasklená tabule na vnější straně budovy u příchodu 
k vlakům.
Interiér a využití nádražní budovy – hodnocení: 4
V rámci projektu Živá nádraží si dalo SŽDC před deseti lety za cíl pře-
měnit přibližně šedesát stávajících železničních stanic na multifunkční 
centra s obchody a restauracemi. Z vlastních zdrojů však bylo SŽDC při-
praveno financovat pouze pět budov, hledali se investoři. Nakonec pro-
jekt zaznamenal úspěch na hlavním nádraží v Praze a jen dílčí úspěchy na 
nádražích ve větších městech. 
Aktuálně SŽDC nabízí volné prostory v nádražních budovách státním či 
městským organizacím. Například v Teplicích a Mostě vzniká v budově 
nádraží nová okrsková služebna městské policie. Jde o druhý pokus, jak 
nevyužité nádražní budovy oživit. Takovými prostory bezesporu dispo-
nuje i libčické nádraží a o jejich smysluplné využití má cenu se zajímat. 

Kolem nádraží chodím denně a jeho podoba a funkčnost mi není lho-
stejná. Jsem přesvědčen, že lobbingu za lepší stav nádraží v našem městě 
(oživení, čistota, bezpečnost) má radnice věnovat větší pozornost a svěřit 
jej konkrétní osobě. Tam, kde je známo jméno a tvář, u toho bude vždy 
dosahováno lepších výsledků.
Zatím o těchto potřebách snad úspěšně přesvědčuji své kolegy z Lib- 
čického občanského spolku LOS, jehož řady jsem rozšířil. A jak vidíte 
libčické nádraží vy?                                                                                 Roman Šebl

člen Libčického občanského spolku LOS

NEDOSTATKY A PŘÍLEŽITOSTI LIBČICKÉHO NÁDRAŽÍ 
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LIBČICKÁ PLOVÁRNA

19. 5 . 2018 od 11:00

ZAHÁJENÍ 
PROVOZU

21:00

DISCOPARTY
D. J. Pepino

15. 6. 2018
KAPELA

TURBO
s bohatým doprovodným programem

VÍCE PŘÍŠTĚ

MÍSTO, ODKUD SE DĚTEM NECHCE

Zápis do Máváčku 

Srdečně zveme rodiče s dětmi na 
Den otevřených dveří a Zápis do Školičky Máváček, 

Zahradní 327
pro nový školní rok 

dne 14. května od 15:00 do 16:30, 
nebo v jiný termín po telefonické dohodě 

na čísle 776 559 377. 
www.mavacek.cz

Nabízí od konce dubna (dle počasí)
do truhlíků na okna, balkony i záhonů

květiny i zeleninu přímo ze zahradnictví od pěstitele:
pelargonie převislé i vzpřímené,

afrikány v paku po 10 ks nebo v květináči,
bacopa, plekrantus, petunie, voskovky, afrikány koule...
tyčková a cherry rajčata, salátové okurky a nakládačky,

papriky 5 druhů, cukety

• na přání osázíme vaše truhlíky a nádoby
• po Libčicích dodáme květiny až do domu zdarma

• při nákupu nad 1200 Kč hnojivo jako dárek

PRODEJ OD KONCE DUBNA DLE POČASÍ
Prodej po-pá 8:00-17:00, so 8:00-11:00

Ve staré cihelně 731, 252 66 Libčice nad Vlatavou
607 016 620, 603 507 838, 777 962 443

www.zahradnictvikvepo.cz
ponahlo.michal@centrum.cz

f: zahradnictvikvepo
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PNEUSERVIS
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, speciální. Provádíme odbornou mon-
táž a opravy pneu na nejmodernějších strojích 
s nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. Nabí-
zíme uskladnění i kompletních sad kol a jejich 
servis. Prodej příslušenství. Přímé zastoupení 
prémiových značek pneumatik a disků.

KONTAKT:
Lumír Novotný, 774 151 334,

lumir.novotny@autohouser.cz
Bohumil Houser, 731 151 341,

PRODEJ A SERVIS, 220 911 128,

AUTOSERVIS
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

KONTAKT:
Josef Čížkovský, 731 151 334
Miroslav Vejbora, 731 862 462

STK EMISE, 233 910 042
servis@autohouser.cz

AUTODÍLY
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů na 
většinu automobilů ve spolupráci se značkový-
mi i neznačkovými dodavateli. Naši hlavní do-
davatelé jsou: AŠ FINANCIAL, AUTO KELLY, 
APM, ACI, ELIT, INTER CARS, MG PARTS, 
SPEI SERVIS, STAHLGRUBER, STUALARM 
a další. Po dohodě zajistíme i originální ná-
hradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

KONTAKT:
Martin Franc, 739 465 534,
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731 151 337
Jaroslav Konečný, 731 151 343

www.autohouser.cz

Zprávy z šachového klubu:
Po B mužstvu dohrálo i A mužstvo Krajskou soutěž. V posledním 
utkání remizovalo v Týnci nad Sázavou s mužstvem JAWA Brodce 
4 – 4.

Konečné pořadí
	 1.	 KŠ Říčany 1925 D	 28 bodů
	 2.	 ŠK Medvědi Zvole	 25
	 3.	 ŠK Sedlčany	 21
	 4.	 JAWA Brodce	 18
	 5.	 ŠK Zdice	 18
	 6.	 SK DDM Slaný-ŠK Velvary	 16
	 7.	 TJ AERO Odolená Voda	 16
	 8.	 Český Lev Kolešovice B	 15
	 9.	 ŠK Liběhrad Libčice n. Vlt.	 10
	10.	 TJ Hostivice	 10
	11.	 Caissa Roztoky B	 7
	12.	 ŠK Řevnice	 3                         

Vladislav Tyban

Nedaleko břehů hlubokého Indu severního Hindustánu stojí čtyři zubem 
času ohlodané sloupy. Ukazují místo, kde je pohřben vynálezce šachové 
hry. Aby uctili jeho památku a projevili svou vděčnost, postavili mu jeho 
žáci tento pomník, který nazvali Čtyři sloupi v Sis.

VÁŽENÍ ČTENÁŘI – ŘEŠITÉLÉ. 
Redakce LN se omlouvá za chybný diagram k textu šachové úlohy v 
minulém vydání, čímž se úloha stala neřešitelným rébusem.
Proto úlohu pro její zvláštnost opakujeme:

ŠACHOVÝ KOUTEK

Vaším úkolem je dát černému králi mat čtvrtým tahem.
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VALNÁ HROMADA SOKOLA
Dne 5. 4. 2018 proběhla  v sokolovně valná hromada TJ 
Sokol Libčice za přítomnosti vedení Sokola, zástupců jed-
notlivých oddílů, několika zastupitelů v čele s panem sta-
rostou Bartošem a dalšími hosty z řad veřejnosti. 
Průběh valné hromady se řídí stanovami ČOS, a tak si 
všichni přítomní vyslechli, tak jako každý rok, výroční 
zprávu o činnosti celého Sokola, jednotlivých oddílů, 
zprávu vzdělavatele a kontrolního výboru. 
Pro sportovce i veřejnost je jistě zajímavou a velmi dobrou 
zprávou to, že Sokol intenzivně pracuje na možnosti vý-
stavby nové sportovní haly, což se s přislíbenou finanční 
podporou města a dotace stává reálnější, než kdy jindy.
Na závěr valné hromady jsme uctili památku nedávno 
zesnulého náčelníka Jaroslava Nováka st., bývalého 
gymnasty, celoživotního člena Sokola a nezapomenu-
telného trenéra, který přivedl ke sportu hned několik 
generací.
Přednesené zprávy včetně ostatních dokumentů jsou zve-
řejněny na www.sokollibcice.cz.

Tomáš Hykeš, 
místostarosta a vzdělavatel 

HÁZENKÁŘSKÝ TURNAJ V MĚLNÍKU
V sobotu 14. dubna jsme se zúčastnili prvního mládežnického turnaje. 
Turnaj se konal v Mělníku ve sportovní hale místního gymnázia Jana Pa-
lacha. Organizaci zajistil domácí Mělník, který pozval atraktivní soupeře 
z celých Středních Čech. Měli jsme tedy možnost poměřit síly s týmy 
Mělníka, Úval, Mladé Boleslavi a Kostelce nad Labem.
Prvním obrovským pozitivem celého turnaje byla účast dětí. Na turnaj 
jsme odcestovali se soupiskou 16 dětí. Jelikož se miniházená hraje v sesta-
vě 4+1, mohli jsme si dovolit do turnaje nasadit rovnou 2 týmy, aby si děti 
co nejvíce zahrály. Společně s dětmi s námi jeli i rodiče, kteří vytvořili per-
fektní atmosféru v hale. Fanoušky jsme měli jednoznačně na naší straně!
V turnaji nešlo o výsledky a skóre, proto se ani góly nepočítaly, cílem bylo 
si dobře zahrát a mít radost z házené. I přesto jsem si vedl malou osobní 
statistiku a jsem rád, že jsme nedopadli vůbec špatně. Oba naše týmy bo-
jovaly jako lvi a mimo Úval se nám podařilo vždy alespoň jednou všechny 
ostatní soupeře porazit.
V prvních zápasech byl jednoznačně znát handicap chybějící haly a zimní 
přípravy pouze v tělocvičně. Rychle jsme se ale s prostředím velké haly 
srovnali a náš výkon postupně gradoval. Do zápasů se zapojily všechny 
děti a myslím, že můžu tvrdit, že si turnaj velmi užily. Oddíl házené při 
této příležitosti pořídil fungl novou sadu dresů a každý hráč a hráčka také 
dostali již tradiční klubové ponožky. Po vyhodnocení turnaje si každý 
domů odnesl také pamětní medaili.
Turnaj tedy naše očekávání naplnil vrchovatě a již se těšíme na další akce. 
Zcela jistě bychom také rádi přivedli házenou zpět do Libčic a ideálně na 
přelomu května a června uspořádali turnaj v Libčicích. 
Závěrem patří poděkování také rodičům, kteří se podíleli na dopravě na 
turnaj a mohutně své ratolesti podporovali.
Házené zdar!                                                              Text a foto: Petr Česák, trenér

Mladý pár hledá byt/dům 
v této lokalitě. 

Nabídněte. 
776 081 912, 

pz1982@email.cz 
V zápalu boje ... hlava nehlava.
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